MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(PROCESSO SELETIVO DE ADMISSAO AO CURSO DE
FORMACAO PARA INGRESSO NO CORPO AUXILIAR
DE PRACAS DA MARINHA / PS-CAP/2011) |

E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO (NAO
CIENTIFICA) E REGUA SIMPLES
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2)

4)

Prova
Profi

Assinale a opgdo que apresenta dois tipos de processos de
fundicdo.

(A) Por pressdo e centrifugacio.
(B) Forjamento e por pressio.
(C) Por gravidade e forjamento.
(D) Prensagem e gravidade.

(E) Centrifugagdo e estampagem.

Qual o principal combustivel usado no alto-forno?

(A) Calcario.
(B) Magnetita.
(C) Coque.

(D) Pelota.
(E) Cascalho.

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

do tamanho de gréo a resisténcia
mecdnica do metal 3 temperatura ambiente.

(A) O encruamento / diminui

(B) O aumento / aumenta

(C) A redugcido / aumenta

(D) A reducgdo / diminui

(E) A recristalizacdo / aumenta

Como ¢é denominado o fendmeno de movimentacdo atdmica no
interior da rede cristalina de um metal?

(A) Sublimacdo.
(B) Difusé&o.
(C) Refracio.
(D) Reflexdo.
(E) Ionizacdo.

Que processo de forjamento submete uma barra cilindrica a
deformagdo, de modo a ter uma parte de sua secdo transversal
alongada?

(A) Prensagem.

(B) Forjamento livre.
(C) Recalcagem.

(D) Esmagamento.

(E) Estrangulamento.
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6) Um técnico dispde de um forno cuja temperatura pode chegar a

900°C. Quais os dois metais que NAO poderdo ser fundidos
neste forno?

(A) Cobre e Zinco.
(B) Aluminio e Ferro.
(C) Cobre e Ferro.
(D) Ferro e Zinco.
(E) Aluminio e Cobre.

7) Que técnica NAO é empregada para aumentar a produgdo do
alto-forno?

(A) Operagdo a baixa pressio.

(B) Adigdo de oxigénio no ar.

(C) Utilizacdo crescente na carga de sinter ou pelotas.
(D) Injeg¢do de combustivel, através das ventaneiras.

(E) Elevagdo da temperatura do ar soprado e controle de sua
umidade.

8) Qual das opgdes abaixo apresenta um tratamento térmico das
ligas Ferro-Carbono, no qual o aguecimento ocorre abaixo da
zona critica e tem por objetivo o alivio de tensdes?

Témpera.
Recozimento.
Cementacdo.
Austémpera.
Martémpera.

HEoEE

9) No processo de fundig8o a arco elétrico, qual é o elemento
de maior utilizag8o como desoxidante do metal ligquido na
panela de fundicio?

(A) Enxofre.
Cromo.
(C) Aluminio.
(D) Foésforo.
(E) Cobre.

Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/11
Profiss3o : TECNICO EM METALURGIA

2/11



10)

11)

12)

13)

14)

Prova

A divisdo da resisténcia do material pelo coeficiente de
seguranca fornece

(A) o limite de escoamento maximo.

(B) a tensdo admissivel de trabalho.

(C) o médulo de elasticidade dinamica.
(D) a temperatura mixima de deformacdo.
(E) o valor tensdo-temperatura-transicdo.

Na transformagdo alotrépica do ferro a 912°C, durante o
resfriamento, & correto afirmar que

a forma alotrépica muda de gama para alfa.

a forma alfa dissolve até 6% de carbono.

a estrutura cristalina muda de CC para CFC.

a forma alfa dissolve mais carbono que a fase gama.
ndo had variagdo no tipo de estrutura cristalina.

R

Qual o ensaio de dureza que apresenta limitagdes quanto ao
uso em pegas muito finas de ago duro temperado?

(A) Brinell.
(B) Knoop.

(C) Rockwell C.
(D) Vickers.
(E) Rockwell B.

Em relagdo ao mecanismo de fluéncia em um metal, & correto
afirmar que:

(A) ha ruptura sem deformac¢3o anterior.

(B) é favorecido com o aumento da temperatura.

(C) apresenta deformacdo constante sob carga crescente.
(D) é favorecido com o aumento do encruamento.

(E) ocorre com répida deformacso plastica.

Em relagdo & soldagem de juntas metdlicas por brasagem, &
correto afirmar que:

(A) ndo ocorre a fusdo do metal-base.
(B) & realizada a temperaturas inferiores a 427°C.

(C) nd8o h& necessidade de se limpar as Jjuntas a serem
soldadas.

(D) a fonte de calor é um arco elétrico.

(E) emprega-se fluxo granulado, condutor, de alta resistén-
cia elétrica.
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15) Assinale a opg¢do que completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

O processo de fundigdo a arco elétrico & muito utilizado na

produgdo de agos-liga. Neste processo, o arco elétrico é
formado entre e

bobinas / filamentos

bobinas / eletrodos

campo magnético / bobinas
eletrodos / cargas metdlicas
campo magnético / refratdrios

50855

16) Em wum diagrama de equilibrio formado por dois componentes
insolGveis no estado sélido, uma liga abaixo da temeperatura
eutética estarid no estado

(A) sdélido + liquido.
(B) s6lido apenas.
(C) gasoso apenas.
(D) liguido + gasoso.
(E) liquido apenas.

17) Rebolos s8o ferramentas utilizadas em operacdes de

(A) fresamento.
(B) roscamento.
(C) aplainamento.
(D) retificacédo.
(E) torneamento.
18) Que tipo de inspecd3o corresponde a um método ndo-destrutivo
empregado para conferir a estanqueidade de uma junta solda-
da?

(A) Radiogréafica.

(B) Magnética.

(C) Visual.

(D) Ultrassdnica.

(E) Pressdo de ar.
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19)

20)

21)

22)

Prova

Qual o propdésito da utilizagd3o do gés argdnio no processo
TIG durante a soldagem de uma junta?

Eliminar trincas apds a solidificacio.

Formar uma atmosfera protetora da zona do arco elétrico.
Introduzir elementos de liga & junta soldada.

Evitar um resfriamento rapido.

Diminuir a dimens3o da ZTA.

HONw®

Assinale a opg8o que completa corretamente as lacunas da
senteng¢a abaixo.

Ao realizar em um metal encruado, haverd, progres-
sivamente, as etapas de , e

(A) deformagdo/reducdo do grdo/recristalizac¢do/recuperacio

(B) alivio de tensdo/recristalizacio/recuperacio/crescimento
do grao

(C) recozimento /recuperacdo /recristalizacdo/crescimento do
grao

(D) deformagdo/crescimento do grio /recristalizagdo/ recupe-
ragao

(E) recozimento /recristalizagdo /recuperacio/crescimento do
grao

Em relagdo ao trabalho a quente nos processos de conformacgéo

mecénica, €& INCORRETO afirmar gue

melhora a tenacidade.

permite o emprego de menor esforco mecinico.
refina a estrutura do metal.

deforma mais profundamente que o trabalho a frio.

permite a obtengdo de dimensdes dentro de estreitas
tolerédncias.

CERCE

A galvanizagdo ¢é um método de prevencdo contra a corrosao,

sendo empregado, principalmente, para revestir objetos de
ferro ou ag¢o, com

niquel.
estanho.
cromo.
cadmio.
zinco.

HoaQw®
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23) Assinale a opgdo que apresenta um tratamento termoquimico

das ligas Ferro-Carbono.
(A) Cementacédo.
(B) Recozimento.
(C) Témpera.
(D) Revenido.
(E) Normalizacgdo.
24) Em relacdo ao ensaio ultrassénico, é correto afirmar que :
(A) funciona pela emissdo e recep¢do de ondas magnéticas.
(B) ndo pode ser utilizado em materiais magnéticos.
(C) é utilizado em metais,cerlmicos e polimeros.
(D) se nd&o ha defeitos,nenhuma onda é refletida pela peca.
(E) detecta principalmente porosidade superficial.
25) Em qual processo de soldagem um eletrodo (arame) nu é

continuamente alimentado até a zona da solda?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

TIG.

A arco submerso.
Por resisténcia.
A gés.

Por friccgao.

26) A laminagd3o é um processo de conformacdo mecdnica indicado
para produzir que tipo de pecas metdlicas?

B0GRES

Chapas.

Barras cilindricas.
Tubos.

Parafusos

Lingotes.

27) Assinale a opg¢do que apresenta uma propriedade do material
gue NAO seja sensivel & sua estrutura.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

Tenacidade.
Resisténcia mecénica.
Dureza.

Ponto de fusao.
Dutilidade.

Amarela Concurso : PS-CAP/11

Profiss3o : TECNICO EM METALURGIA

6/11



28) O encruamento em um metal tem como consequéncia

(A) o aumento da resisténcia & corrosido.
(B) o aumento da dutilidade.
(C) o aumento da condutibilidade elétrica.
(D) a diminuic3o na densidade de discordéncias.
(E) o aumento da resisténcia mecénica.
29) Sangramento é uma operagdo de usinagem de
(A) aplainamento.
(B) retificacdo.
(C) fresamento.
(D) torneamento.

(E) afiacédo.

30) Assinale a opg¢do que apresenta dois tipos de imperfeigdo de
ponto em uma rede cristalina metélica.

(A) Lacuna e discorddncia aresta.

(B) Discordéncia aresta e discordancia espiral
(C) Frenkel e discorddncia aresta.

(D) Intersticialidade e discordéncia espiral.
(E) Atomo impuro e lacuna.

31) Durante a recristalizacdo dos metais, ocorre aumento

das tensdesg internas.

do encruamento.

da resisténcia mecénica.

da dutilidade.

da densidade de discordéncias.

HOQwD

32) Assinale a opcdo que apresenta os dois elementos que devem
estar presentes para gque haja corrosdo dos metais ferrosos.

Nitrogénio e sal.
Hidrogénio e &leo.
Argdénio e agua.
Oxigénio e agua.
Hélio e sal.

HOQw®

33) "Charpy" & um tipo de ensaio de

tracao.
fluéncia.
dureza.
impacto.

A
B
c
D
E) fadiga.

~ =~ o~~~
— O SN S
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34)

35)

36)

37)

38)

Prova

Assinale a opgao gue apresenta dois tipos de fendmenos que

ocorrem durante a solidificagdo de um metal no processo de
fundicao.

Dilatagdo volumétrica e concentracdo de impurezas.
Desprendimento de gases e contrag¢do volumétrica.
Refino de grdo e desprendimento de gases.
Concentrag¢do de impurezas e refino de grio.
Recristalizacdo e dilatag¢8o volumétrica.

HOUQwW®

Qual é o tipo de carga de maior utilizacdo num forno a arco
elétrico?

Carvdo mineral.
Dolomita.

Ferro gusa.
Sucata metalica.
Refratéario.

EEREE

Assinale a opgdo que apresenta um método de prevencdo contra
a corrosdo por emprego de revestimentos metalicos.

Protegdo catddica.
Eletrodeposigdo.
Anodizagdo.
Fosfatizacéao.
Cromatizacao.

CICEICE

Quais os dois principais elementos, presentes na composicdo
quimica dos ag¢ds inoxidaveis, que s3o responsiveis pela
capacidade de resisténcia a corrosio?

Carbono e Nidbio.
Cobre e Zinco.
Cromo e Niquel.
Nigquel e Cobre.
Cromo e Molibidénio

EE3BF

Um metal que trabalha abaixo da sua temperatura de transicdo
datil-fragil tera

menor resisténcia ao impacto.
aumento da fluéncia.

menor dureza superficial.
maior dutilidade.

maior resisténcia ao impacto.

HUQw®
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39) Qual €é a principal utilidade, em operacdes de furacdo, da
ferramenta denominada broca-canh3o?

Rosgueamento.

Alargamento de precisdo.
Abertura de orificios profundos.
Rebaixamento.

Escariamento.

HoAQwy

40) Os latdes comuns s3o ligas metédlicas compostas por cobre e

estanho.
ferro.
aluminio.
zinco.
cromo.

58588

41) A porcdo de matéria, homogénea, de composicdo fisica e qui-

mica uniforme, é denominada de

(A) componente.
(B) sblido.

(C) fase.
(D) liguido.
(E) géas.
42) Sabendo que o aluminio é mais deformavel que o ferro, assi-

nale a opgdo que apresenta, respectivamente, os tipos de
reticulados cristalinos desses dois metais.

Clbico Simples e Cibico de Faces Centradas.
ClGbico de Faces Centradas e Clbico Centrado.
Tetragonal e Clbico Centrado.

Clbico Centrado e Hexagonal.

Hexagonal e Cubico de Faces Centradas.

HUQAwW®

43) Que tipo de ferro fundido é de dificil wusinabilidade devido
as suas elevadas dureza e resgsisténcia ao desgaste?

Nodular.
Cinzento.
Maleadvel.
Austenitico.
Branco.

EEREE
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44) Que processo de conformagdo mecénica pode produzir tubos a
partir de um bloco metilico?

(A) Laminacdo.
(B) Extrusdo.
(C) Estampagem.
(D) Dobramento.
(E) Prensagem.

45) Que matéria-prima bédsica da inddstria siderdrgica atua como
fundente, ou seja, tem a func3o de se combinar com as impur-
ezas do minério e com as cinzas do carvio, formando escd-
rias?

(A) Limonita.
(B) Calcario.
(C) Ganga.
(D) Coque.
(E) Silicato.

46) Em um ensaio de tragdo, a tenacidade de um metal representa

(A) a capacidade de absorver energia no periodo pléastico.

(B) a energia absorvida pelo material até o limite de escoa-
mento.

(C) a area sob a curva tensdo versus deformagdo no periodo
elastico.

(D) o total de energia absorvida até a ruptura.

(E) a area sob a curva tens3o versus deformagdo no periodo
pléastico.

47) Assinale a opgdo que apresenta uma caracteristica do
processo de soldagem TIG.

(A) Ndo ha fusdo do metal-base.

(B) Ha formagdo de escédria protetora do corddo de solda.
(C) Emprega eletrodo de tungsténio nio-consumivel.

(D) Utiliza o gés acetileno na brotegdo do arco.

(E) Somente é empregado para soldagem de chapas grossas.
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48) Que ferramentas té&m a fungdo de gerar roscas internas em
furos?

(A) Brocas.

(B) Escariadores.
(C) Fresas.

(D) Machos.

(E) Rebolos.

49) Que operacdo de usinagem gera pecas met&licas com superficie
de revoluc3o?

(A) Fresamento.
(B) Aplainamento.
(C) Serramento.
(D) Furacio.

(E) Torneamento.

50) Assinale a Opgao que apresenta uma caracteristica da fase
eladstica de um metal.

(A) Aumento na deformacio permanente.
(B) Aumento do encruamento.

(C) N&o ocorre deformacio permanente.
(D) N3o depende das forcas entre &tomos.
(E) H& multiplicag¢3o de discordancias.
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